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ORNEK 1 :
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O noktasindan asil, agirhgr énemsiz, esit bol-
meli gubugun K, M, P noktalarina, 6zdes 7 cisim
sekildeki gibi baglanmustir.

Yatay tutulan cubuk, asagidaki islemlerden

hangisi yapildiktan sonra serbest birakilirsa
yatay konumunu korur?

(©SS-2000)

A) K deki cisimleri L ye kaydirma
B) M deki cismi L ye kaydirma
C) M deki cismi N ye kaydirma
D) P deki cisimleri N ye kaydirma
E) P deki cisimleri R ye kaydirma
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Sistemin dengede kalmasi i¢in asma noktasina
gbre zit ydnli momentler esit olmaldir.

Her kitlenin agirligi P olsun. Verilen durumda
2P.3 + P.1 #4P.2

7P = 8P

Momentler esit olmadigi i¢in dengede kalmaz.

M’deki cisim L'ye kaydirilirsa,
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2P.3 + P2 =4P.2
8P =8P
Momentler esit oldugu igin dengede kalir.

Yanit : B
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MOMENT - DENGE

ORNEK 2:
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Kitlesi dnemsenmeyen esit bélmeli bir cubuk X,
Y, Z cisimleriyle sekildeki gibi dengededir.

Buna gére,

I. Xin kitlesi Y ninkinden buyuktar.

II. Xin kitlesi Z ninkinden biyuktir.

IIl. Y nin kdtlesi Z ninkinden buyUktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(6SS - 2001)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) ll ve llI E) I ve lll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzZUM 2:
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Sistem sekildeki gibi dengede olduguna gére X, Y,
Z cisimlerinin Gx’ GY, Gz agirhklarinin O noktasi-

na gore toplam momenti sifirdir.
+G_.2-G_.1-G_.2=0bagmntisindan
X Y z

Gx = % + Gz bulunur.

O halde X’in kitlesi Z’ninkinden kesinlikle daha
biyuktar.

Yanit : B

ORNEK 3:

yatay

5G agirlikli, esit béimeli dizglin ve tlrdes KL ¢u-
bugu ve G agirlikh cisim sekildeki gibi dengede-
dir.

Buna gére iplerdeki T1, Tz, T3 gerilme kuvvet-

leri nedir?

T T T

1 2 3
A) 2G 4G 6G
B) 4G 2G 6G
C) 2G 4G G
D) 4G 2G G
E) 3G 4G 2G

(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢OzZUM 3:

T3 gerilim kuvveti cismin G agirligina esittir.
T =G
3

Sistem dengede olduguna gére kuvvetlerin A nok-
tasina gére momentleri toplami sifir olmahdir.

(5G+G).2—3T2=O
6G.2=3T

2
T2 =4G bulunur.

Denge kosullarina gére disey eksenlerdeki kuv-
vetler toplami sifir olmalidir.

T +T =6G
1 2
T1 +4G =6G
T1 =2G bulunur.
Yanit: C
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ORNEK 4:

Agirh@r 6nemsenmeyen KL gubugunun L ucuna P
agirlikli kova baglanip sistem sekildeki gibi den-
geleniyor. Kovaya yavasca su akitiliyor.

ip encok 4P'ye dayanabildigine gore; kovaya,
ne kadar su konduktan sonra ip kopar?

P
A) 5 B) P C) 2P

D) 3P E) 4P
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzUM 4:

ip kopma noktasina gelinceye kadar kovaya G
agirhginda su konuldugunu farzedelim.

Bu durumda sistemin dengesi icin K noktasina gé-
re momentler toplami sifir olmalidir.

4P .3-(G+P).4=0
4P . 3=(G+P).4
12P = 4G + 4P
8P = 4G
G=2P bulunur.
Yanit: C
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ORNEK 5 :
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Dort esit bolmeli, agirhigi dnemsenmeyen gubuk
sekildeki gibi en cok 30N'a dayanabilen esit uzun-
luklu iplerle asihyor.

Sistem serbest birakilirsa, KL ve MN iplerinin
durumu hakkinda ne séylenebilir?

A) KL ve MN ipleri kopmaz

B) KL ve MN ipleri ayni anda kopar.
C) MN ipi kopar, KL ipi kopmaz.

D) Once KL, sonra MN ipi kopar.

E) Once MN, sonra KL ipi kopar.

(Kavram Dershaneleri Sorusu)
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KL ve MN iplerindeki gerilimleri T1 ve T2 ile

gosterelim. Sistemin dengede kalmasi igin her-
hangi bir noktaya gére kuvvetlerin momentleri top-
lami sifir olmalidir.
K noktasina gére moment alinirsa

30.1 +30.4—T2 .3=0

30 +120 = 3T2
150 = 3T2
T2 =50N bulunur.

Denge kosullarina gére dusey eksendeki kuvvet-
ler toplami sifir olmalidir.

T1 + T2 =30+ 30

T1 + 50 =60

T1 =10N
ipler en fazla 30 N'a dayanabildigine gdre énce
MN ipi, sonra KL ipi kopar.

Yanit: E
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ORNEK 6:
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T1 A

Dort esit bolmeli tirdes kalasin agirligi 4P, kalasin
Uzerine konan cismin agirhg! P dir.

Sistem, sekildeki gibi dengede olduguna
gore ipteki T1 gerilme kuvvetinin, T2 destek

tepkisine 11 orani nedir?
T2

A)% B) 1 C)%

5
D) 2 E) >

(Kavram Dershaneleri Sorusu)
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¢OzUM 6:
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Kalas turdes oldugu i¢in agirlik merkezi uzunlugu-
nun ortasindadir.

Sistemin dengede kalmasi i¢in kuvvetlerin destek
noktasina gére momentleri toplami sifir olmalidir.

—P.2-4P . 1+7 .3=0
3T =6P
T =2P

Statik denge kosullarina gére disey eksendeki
kuvvetler toplami sifir olmalidir.

T1+T2=P+4P
2P+T2=5P

bulunur.

Yanit: A
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